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Instrukcja Bezpieczeństwa – Filtr Przeciwkurzowy do Komputera 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

Przed użyciem produktu prosimy o uważne zapoznanie się z niniejszą instrukcją i 
zachowanie jej na przyszłość. 

1. Przeznaczenie Produktu: 
Filtr przeciwkurzowy jest przeznaczony wyłącznie do użytku z obudowami komputerów 
stacjonarnych w celu ograniczenia przedostawania się kurzu do wnętrza obudowy przez 
otwory wentylacyjne. Ma to na celu ochronę komponentów wewnętrznych i utrzymanie 
optymalnego przepływu powietrza. Produkt nie jest zabawką. 

2. Ogólne Ostrzeżenia Bezpieczeństwa: 

• Ryzyko porażenia prądem: PRZED rozpoczęciem instalacji, demontażu lub 
czyszczenia filtra ZAWSZE upewnij się, że komputer jest całkowicie wyłączony i 
odłączony od zasilania sieciowego (wyjmij wtyczkę z gniazdka). Dotykanie 
elementów wewnętrznych komputera pod napięciem grozi poważnym urazem lub 
śmiercią. 

• Ostre krawędzie: Niektóre elementy filtra (np. siatka metalowa, ramka) mogą 
posiadać ostre krawędzie. Zachowaj ostrożność podczas montażu i demontażu, 
aby uniknąć skaleczenia. W razie potrzeby użyj rękawic ochronnych. 

• Małe części: Jeśli filtr wykorzystuje magnesy lub śruby montażowe, mogą one 
stanowić małe części. Przechowuj produkt i jego elementy z dala od małych 
dzieci ze względu na ryzyko zadławienia w przypadku połknięcia. 

• Ryzyko przegrzania: Nieprawidłowy montaż lub brak regularnego czyszczenia 
filtra może prowadzić do ograniczenia przepływu powietrza i przegrzewania się 
komponentów komputera, co może skutkować ich uszkodzeniem lub awarią. 

• Materiał: Filtr wykonany jest z materiałów przeznaczonych do użytku w otoczeniu 
sprzętu elektronicznego. Unikaj jednak umieszczania go w bezpośrednim 
kontakcie ze źródłami wysokiej temperatury innymi niż standardowe ciepło 
generowane przez komputer. Nie wystawiaj filtra na działanie otwartego ognia. 

3. Instalacja Filtra: 

• Zawsze postępuj zgodnie z instrukcją obsługi producenta komputera lub 
obudowy dotyczącą dostępu do jej wnętrza i montażu akcesoriów. 

• Upewnij się, że komputer jest wyłączony i odłączony od zasilania (patrz punkt 2). 
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• Zidentyfikuj odpowiednie miejsce montażu filtra (zazwyczaj wloty powietrza 
wentylatorów). 

• Umieść filtr tak, aby dokładnie pokrywał otwór wentylacyjny, nie blokując 
jednocześnie mechanizmu wentylatora ani innych komponentów. 

• Jeśli filtr jest mocowany na magnesy, upewnij się, że przylega stabilnie do 
metalowej części obudowy. Jeśli jest mocowany na śruby lub zatrzaski, zamocuj 
go pewnie, ale bez użycia nadmiernej siły, aby nie uszkodzić filtra ani obudowy. 

• Upewnij się, że filtr nie utrudnia zamknięcia obudowy komputera. 

4. Użytkowanie i Konserwacja: 

• Regularne czyszczenie: Filtr wymaga regularnego czyszczenia, aby zapewnić 
optymalny przepływ powietrza. Częstotliwość czyszczenia zależy od warunków 
otoczenia (ilości kurzu). Sprawdzaj stan filtra co najmniej raz w miesiącu lub 
częściej, jeśli komputer pracuje w zakurzonym środowisku. 

• Metoda czyszczenia: 

o Wyłącz komputer i odłącz go od zasilania. 

o Ostrożnie zdemontuj filtr. 

o Oczyść filtr z kurzu używając sprężonego powietrza, miękkiej szczotki lub 
odkurzacza ustawionego na niską moc ssania. Niektóre filtry można myć 
pod bieżącą wodą (sprawdź zalecenia dla konkretnego materiału – 
zazwyczaj dotyczy filtrów plastikowych lub metalowych bez elementów 
elektronicznych). 

o Jeśli filtr był myty, upewnij się, że jest całkowicie suchy przed ponownym 
zamontowaniem. Wilgoć wewnątrz komputera może spowodować 
uszkodzenie komponentów. 

o Zamontuj oczyszczony filtr z powrotem na swoim miejscu. 

• Kontrola stanu: Okresowo sprawdzaj, czy filtr nie jest uszkodzony (np. pęknięty, 
rozdarty). Uszkodzony filtr może nie spełniać swojej funkcji lub stanowić 
zagrożenie (np. przez luźne fragmenty). Wymień uszkodzony filtr na nowy. 

5. Rozwiązywanie Problemów: 

• Zwiększona temperatura komputera: Jeśli zauważysz wzrost temperatury pracy 
komputera po zainstalowaniu filtra, upewnij się, że filtr jest czysty i prawidłowo 
zamontowany, nie blokując nadmiernie przepływu powietrza. 
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• Niestabilne mocowanie: Jeśli filtr (szczególnie magnetyczny) nie trzyma się 
stabilnie, upewnij się, że powierzchnia montażowa jest czysta i odpowiednia 
(metalowa dla magnesów). 

6. Utylizacja: 
Zużyty lub uszkodzony filtr należy utylizować zgodnie z lokalnymi przepisami 
dotyczącymi odpadów. Zazwyczaj można go traktować jako zwykły odpad zmieszany lub 
odpad tworzyw sztucznych/metalu, w zależności od materiału wykonania. 

7. Wyłączenie Odpowiedzialności: 
Producent/dostawca nie ponosi odpowiedzialności za szkody powstałe w wyniku 
niewłaściwego użytkowania, montażu, demontażu, braku konserwacji produktu lub 
niezastosowania się do zaleceń zawartych w niniejszej instrukcji bezpieczeństwa. 

 

Uwaga: Niniejsza instrukcja ma charakter ogólny dla kategorii produktu. Zawsze należy 
brać pod uwagę specyfikę konkretnego modelu filtra oraz zalecenia producenta 
komputera/obudowy. 

 


